

潞城农商银行助力甩饼产业发展——

专属信贷破解资金难题

张少臣 米莹

潞城甩饼作为一项承载着千年历史与地方文化传统美食，不仅是百姓餐桌上的美味，更是省级非物质文化遗产的瑰宝。然而，长期以来，甩饼产业多以小作坊、小摊位的形式存在，发展面临诸多瓶颈，资金短缺成为制约其发展壮大最主要的因素。关键时刻，潞城农商银行伸出援手，积极发挥金融服务地方经济的“主力军”作用，以创新信贷服务为引擎，为潞城甩饼产业的传承与发展注入强劲动力，让这一非遗美食焕发新活力。

为全面了解潞城甩饼产业的发展现状和金融需求，潞城农商银行组建了专业的金融服务小分队，深入大街小巷、集市庙会，对甩饼经营户展开地毯式走访调研。调研过程中，该行发现多数甩饼经营户仍处于小作坊、小摊位的经营模式，受限于资金不足，难以扩大经营规模、更新生产设备和改善经营环境。针对这些问题，潞城农商银行与甩饼协会、非遗传承人以及经营户代表进行了多次座谈交流，详细了解产业发展规划、面临的困难以及对金融服务的期望。通过深入调研，银行精准把握甩饼产业的资金需求特点，为后续制定针对性的金融服务方案奠定了坚实基础。

在充分调研的基础上，潞城农商银行积极响应非遗传承与产业发展需求，结合潞城甩饼产业特点，量身定制了一系列特色信贷产品，为甩饼经营户提供全方位的金融支持。

对于个体经营户，推出了纯信用、额度灵活的专属信贷产品，无需抵押物，仅凭个人信用即可办理贷款，有效满足了经营户店面扩张、设备采购、原材料储备等日常经营资金需求。同时，简化贷款审批流程，采用线上化、标准化的审批模式，从申请到放款最快仅需2个工作日，大大提高了贷款办理效



工作人员为个体经营户介绍专属信贷产品。

率，让经营户能够及时获得资金支持，把握市场机遇。

对于具备一定规模、有产业化发展意向的企业，该行提供支农支小特色信贷支持。根据企业的经营状况、资产规模和发展规划，给予相应的授信额度，并在利率上给予优惠，降低企业融资成本。同时，针对企业在技术研发、品牌建设、市场拓展等方面的资金需求，提供多元化的金融服务，助力企业做大做强，推动潞城甩饼产业向规模化、产业化方向发展。

截至目前，潞城农商银行已累计为潞城甩饼非遗传承者和经营户发放专项贷款12笔，金额达300余万元，帮助众多经营户改善了经营条件，提升了产品品质，为潞城甩饼产业的发展注入了源源不断的资金活力。

为确保金融服务能够更加高效、便捷地惠及甩饼产业，潞城农商银行建立了非遗产业金融服务绿色通道，对潞城甩饼相关信贷申请实行优先受理、优先审批、优先放款，简化业务流程，缩短办理时限，让经营户能够在最短时间内获

得资金支持。

同时，为方便偏远地区经营户办理业务，潞城农商银行开通了20余家营业网点的“晋享e贷”信贷权限，客户可通过线上渠道随时随地申请贷款，实现“一次都不跑”的便捷服务体验。同时，各营业网点及专营信贷事业部充分利用“甩饼节”“庙会”“集会”等民俗活动，开展现场宣讲和营销活动，向广大群众宣传金融产品和服务，积极为家乡非遗发展注入金融力量。

在潞城农商银行的支持下，潞城甩饼产业正焕发出勃勃生机。从街头巷尾的小摊位，到连锁经营的餐饮门店；从传统手工制作，到标准化、产业化生产，潞城甩饼正实现华丽转身，成为带动地方经济发展、传承非遗文化的闪亮名片。今后，潞城农商银行将继续践行金融使命，加大对非遗传承产业的支持力度，不断创新金融产品和服务模式，持续优化金融服务环境，为更多非遗产业发展注入金融“活水”，让传统非遗技艺在新时代焕发出更加璀璨的生机与活力。

农信故事

解了燃眉之急 添了发展底气

——漳泽农商银行资金支持让冷链运输经营户笑开颜

王晓霞

“多亏有农商银行的资金支持，不仅解了我的燃眉之急，还让我对今后的发展充满信心。”从事冷链运输的王先生开心地说。

从田间地头的新鲜果蔬，到冷库仓储的肉类水产，冷链运输如同一条“隐形血管”，维系着生鲜产品从产地到餐桌的新鲜与安全。然而，冷链运输设备购置成本高、流动资金需求大，不少经营户因资金短缺陷入发展困境。

王先生从事冷链运输已有8年，凭借踏实肯干的工作作风，逐渐积累了稳定的客户群体。入夏后，由于王先生现有的两辆冷链运输车制冷设备老化、能耗较高，导

致订单量受到影响。“冷链车是我的‘吃饭家伙’，但一辆新车要几十万元，我手头资金不足，只能眼睁睁看着订单溜走。”王先生无奈地说。

在王先生一筹莫展之际，恰逢漳泽农商银行来辖区开展走访活动。得知王先生的困境后，银行工作人员为他详细解读了相关政策，随后又实地考察了王先生的经营情况，重点推荐了“晋享e贷”金融产品。通过收集整理申请资料，仅用2天时间就完成了贷款调查与审批流程，成功为王先生发放了30万元信用贷款。

拿到贷款后，王先生立即联系厂家订购了新型智能温控冷链设

备，并对车辆进行全面改装，确保生鲜产品从产地到餐桌全程“新鲜直达”。

近年来，漳泽农商银行用实际行动践行“金融为民”初心，通过创新金融产品与优化服务，为当地冷链运输经营户提供有力资金支持，助力其突破发展瓶颈，保障生鲜产品新鲜配送。

今后，该行将持续加大对冷链物流产业的支持力度，不断创新发展模式，优化服务流程，为冷链运输经营户提供更全面、更高效的金融服务，助力冷链物流产业高质量发展，守护好百姓“舌尖上的新鲜”。

平顺农商银行青羊支行

“健康驿站”暖人心 情系客户惠民生

本报讯 为提升服务质效、践行社会责任，近日，平顺农商银行青羊支行创新推出“健康+金融”服务模式，实现金融服务与民生关怀的深度融合。

走进平顺农商银行青羊支行营业大厅，除了熟悉的叫号机、柜台窗口，新增的“健康驿站”格外引人注目。驿站内配备了电子血压仪、血糖仪、体重秤等基础健康检测设备，客户可在等候办理业务时，在工作人员的指导下免费测量血压、血糖、体重等基础健康数据。同时，网点利用LED屏滚动播放反诈短视频，客户经理在为客户办理业务时，结合具体案例讲解“冒充电商客服退款”“虚假投资理财”“养老诈骗”等高发诈骗手段，提醒客户不轻信陌生来电、不透露银行卡信息、不点击不明链接。

“健康+金融”服务模式的推出，是平顺农商银行青羊支行深化“以客户为中心”服务理念的生动实践。今后，该支行将继续优化“健康+金融”服务模式，升级反诈宣传形式，让“金融惠民 健康护航”的服务理念深入人心。（白茜）

沁县农商银行

上门走访巧营销 量身服务获青睐

本报讯 近日，沁县农商银行立足本土市场，积极开展“晋享e付”产品专项营销活动，通过精准推广、上门服务等举措，让“晋享e付”便捷支付产品走进千家万户。

活动中，该行组建了“金融服务小分队”，深入市场、商业街等地，开展“地毯式”走访。针对不同商户的经营场景，工作人员量身推荐“晋享e付”方案：为流动摊贩推荐便携收款码牌、为实体店商户配备扫码终端、为电商从业者开通线上支付接口。面对商户提出的“担心操作复杂”“怕资金到账慢”等问题，工作人员当场演示操作流程，讲解资金实时到账、免费对账提醒等功能，消除商户后顾之忧。同时，该行精准定位交易频繁却未开通二维码收款的商户，建立专属潜在客户清单，广泛宣传“晋享e付”安全便捷、多码合一、资金高效归集的优势，显著提升营销转化效率。

今后，该行将持续优化“晋享e付”服务功能，结合商户实际需求，推出更多个性化配套服务，切实当好商户的“金融管家”，以科技赋能助力商户高效经营。（栗欣）

武乡农商银行

全面排查除隐患 细致部署筑防线

本报讯 近日，武乡农商银行积极行动，在全辖范围内启动防汛减灾安全检查专项行动，全面排查风险隐患，筑牢汛期安全防线。

行动中，该行成立防汛工作领导小组，制定详细检查方案，组织安全管理、后勤保障等部门工作人员对各营业网点的重点区域开展“拉网式”排查，重点聚焦防汛设施配备、排水系统通畅性、电路设备安全性等关键环节。针对排查中发现的排水口杂物堆积、应急灯具老化等问题，检查组当场下达整改通知书，明确整改时限和责任人，确保隐患“早发现、早处理”。同时，各网点因地制宜开展针对性演练，重点训练暴雨天气下的客户疏导、设备紧急断电、重要凭证转移等场景，确保员工熟练掌握应急处置方法。

今后，该行将持续密切关注汛情变化，常态化开展安全隐患排查和应急准备工作，以“时时放心不下”的责任感筑牢防洪安全屏障，用实际行动践行“百姓银行”的责任与担当。（张霞）